

山东矿业工会淄博部在此成立,南庙大罢工在此发起…… 红色基因,淄川永流传

“今年是建党100周年,一想到革命先驱王尽美、邓恩铭曾经就在家门口领导过工人革命,我心里真是激动。正是有了无数革命先烈舍身忘死的革命精神,才有了祖国现在的繁荣昌盛。今天来参观,就是让孩子知道幸福的生活来之不易。”1月17日星期天,淄川市民李强带着儿子来到位于淄川区洪山镇的南庙大罢工纪念馆接受红色革命教育洗礼。

淄博市是中国工人革命运动的“先行区”,其中淄川区是核心区。中共一大后,一大代表王尽美、邓恩铭先后多次到淄博宣传马克思主义,积极推进淄博地方

党组织的创建工作。1922年6月25日,经过邓恩铭与王尽美长时间的宣传发动,来自淄川、博山、西河等地的煤矿工人代表250多人,在洪山镇马家庄机器图算学校院内,召开了矿业工会发起会,开展革命工作,点燃了淄博红色革命的星星之火,唤起了广大矿工团结斗争的决心,并选举产生了山东矿业工会淄博部,为开展工人运动打下了群众基础。会后,王尽美撰写了《矿业工会淄博部发起会志盛》一文,热情称赞矿业工会淄博部的成立是“中国劳动运动之曙光”“山东劳动界空前之盛举”。矿业工会淄博部的

成立唤醒了广大矿工团结斗争的意识,实现了由“自在阶级”向“自为阶级”的转变。

“我们马家村是原山东矿业工会淄博部的发起地,老村委门口的石碑可是‘镇村之宝’,它凝聚着在中国共产党的领导下,矿区工人不怕牺牲、不屈不挠、英勇奋进的革命精神,既是全区、全镇的红色革命教育阵地,更是鼓励和指引全村持续加快发展的力量源泉。”马家村党总支书记王健坚定的话语充满着自信。

“淄川是一片红色的热土,这片土地上留下了无数革命先辈艰苦卓绝、浴血奋战的革命历程,淄

博第一个工会组织——山东矿业工会淄博部在此成立,淄博地区第一个党的基层组织——中共淄博支部在此诞生,淄博革命斗争史上声势最大的工人运动——南庙大罢工在此发起,这些都是淄川宝贵的精神财富。”淄川区委党史研究中心主任张慧说。

如今的淄川,广大党员干部团结带领全区人民以“生态优先、转型发展”为主题,坚持众志成城,以为民谋福、为民谋利之举,坚决落实“六稳”“六保”任务,持续推进新旧动能转换,积极优化生态环境,加快推进城乡建设,大力实施乡村振兴,持续增进民生

福祉,特别是2020年全区1.4万户、2.5万名贫困人口稳定脱贫,107个省扶贫工作重点村全部稳定退出,将为民谋福推向了历史新起点,人民群众的获得感、幸福感安全感进一步提升。

“革命精神要弘扬,共产党员的红色基因更要传承好。身处新时代的共产党员,只有不忘共产党人的初心,牢记历史使命,毫不动摇地坚持理想信念,才能无愧于党、无愧于人民。”这是淄川区广大党员干部心中永恒的信念。

通讯员 闫盛霆 唐琼 仇慧清

淄川公路事业服务中心 应急处置坑槽 保障行车安全

淄博1月21日讯 1月15日上午,淄川公路事业服务中心组织施工单位对S510泉王线岭子段水泥路面坑槽进行了应急处置。

养护人员首先对水泥路面坑槽的损坏混凝土进行破除,并清除破损物,保证破损面平整,然后进行砖块垫补,人工挤实,确保砖块不易松动脱落,并严格控制维修面的平整度,保证行车舒适性。公路养护科工作人员在加强施工管理的同时,及时疏导过往车辆,保障施工现场车辆安全行驶。

“泉王线货车较多,水泥路面

出现路面坑槽,对行车安全造成影响,需要紧急处理。因为现在温度较低,传统施工工艺无法实施,对路面病害不能及时、快速修复。我们对影响安全的坑槽先进行砖块垫补,确保道路的安全通行。”公路养护科工作人员说。

据介绍,应急处置后的水泥路面后期在车辆的作用下,不易发生脱落,能起到保障安全通行、减缓病害发展的作用。气温升高后,淄川公路事业服务中心将统一对路面病害进行调查,并对裂缝、坑槽等病害进行处理,全面提升路况质量。

通讯员 张双



施工人员正在紧张作业中。

淄川中学 “五到位”专项活动 筑牢校园安全防线

淄博1月21日讯 为做好疫情防控新形势下校园安全工作,淄川中学不断完善工作机制,开展“五到位”校园安全专项活动,筑牢学期末校园安全防线。

淄川中学分别召开校园安全工作会、疫情防控工作推进会和预防一氧化碳中毒工作会,对校园安全及疫情防控工作进行全面部署。各责任处室和级部分别制定完善各类应急预案,压实一岗双责。

利用腾讯课堂召开“云”主题会议,对师生进行安全教育培训。通过校园网、微信公众号、校园广播站等渠道推送安全教育及疫情防控信息,提高学生及家长安全防范意识。

对教育教学设施、学校食堂、学生公寓及疫情防控措施落实情况进行全面自查,建立问题台账。自1月18日起,每天早上7点半召开安全工作调度会,对安全隐患整改情况进行调度。

组织教师对所承包学生开展谈心谈话,了解学生学习生活情况,排查学生之间的矛盾纠纷,开展心理疏导,让学生开心快乐学习。

深化落实“立足于有、关口前移、多重屏障”的纵深防御策略,进一步理顺疫情防控网络及处置流程,开展重点人员摸排,落实“一日三检”等疫情防控措施,严把校园出入管理,坚持常态化环境消杀,备足备齐防控物资,以对师生高度负责的态度,从严从实从细抓好校园疫情防控工作。

通讯员 邢延宁

淄川公路事业服务中心集中学习《生产安全事故报告和调查处理条例》 落实岗位责任制 及时处理突发事件

淄博1月21日讯 “事故发生后,事故现场有关人员应当立即向本单位负责人报告;单位负责人接到报告后,应当于1小时内向事故发生地县级以上人民政府安全生产监督管理部门和负有安全生产监督管理职责的有关部门报告。”1月19日下午,淄川公路事业服务中心组织安全生产领导小组全体人员,集中学习

《生产安全事故报告和调查处理条例》(以下简称《条例》)。

会议由淄川公路事业服务中心副主任赵莉珠主持。安全和应急处置科负责人对《条例》中“事故现场人员”“单位负责人”以及事故调查和法律责任方面的相关规定进行了讲解,并结合中心工作实际,对公路养护、巡查及中心值班人员面对事故时正

确处置方式进行了介绍。最后,赵莉珠对淄博市交通运输事业服务中心《公路突发事件应急预案》中突发事件信息报送及处理流程进行了详细介绍。

淄川公路事业服务中心主任张敬涛结合学习内容,从公路养护、路政巡查、工程建设、内部安全等方面对参会人员提出要求,要认真学、仔细

记,严格落实《条例》中事故报告的相关规定;时刻敲响安全警钟,落实岗位安全生产责任制,进一步加大公路巡查工作力度,排查和消除公路隐患,杜绝发生各类安全事故;加强值班值守,落实24小时值班制度,做好信息传达,出现突发事件及时处理。

通讯员 周红强 刘畅

山东星都石油化工科技股份有限公司

2000吨/年加氢催化剂、2800吨/年脱硝催化剂系列产品技改项目 环境影响评价公众参与第二次信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(部令4号)及建设项目环境影响评价的相关规定,对本工程建设情况及环境影响评价公示,以便广泛了解社会各界公众对本工程的态度及环保方面的意见和建议,接受社会公众的监督。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸

质报告书的方式和途径

(1)环境影响报告书征求意见稿全文的获取方式:
<http://www.bsco.cc/news/437.html>

(2)公众认为必要时需索取有关补充信息及查阅纸质版报告,请于本公示公布10个工作日内与建设单位或评价单位联系,联系方式如下:
建设单位:山东星都石油化工科技股份有限公司

通讯地址:淄博市临淄区齐鲁化学工业园区乙烯南路35号
联系人:朱经理
联系电话:13589500403
邮箱:569628269@qq.com

二、征求意见的公众范围

(1)征求公众意见的范围为项目附近村民或有关团体、组织管理部门。
(2)如公众需要进一步了解该项目的其它信息,可向建设

单位咨询。

三、公众意见表的网络链接
<http://www.bsco.cc/news/437.html>

四、公众提出意见的方式和途径

公众可通过上述网络链接自行下载公众意见表,填写后通过电子邮件或信函的方式向建设单位提交对拟建项目建设的书面意见,

或采取电话方式进行沟通,提交意见表的公众请注明填表日期、真实姓名和有效联系方式,以便根据需要进行公众反馈意见。

五、公众提出意见的起止时间
公众提出意见的时间为本公示公布之日起10个工作日。

山东星都石油化工科技股份有限公司
2021年1月22日